
CONSIGLIO COMUNALE DEL 31-05-2022 

PUNTO 7 e 8 ORDINE DEL GIORNO 

Oggi,  28° Consiglio Comunale dall'insediamento, ci viene presentato il bilancio, con tutti i relativi 

argomenti connessi, da approvare entro il 31 maggio. Da questo punto di vista, la giunta è abbastanza 

attenta ad evitare di saltare le scadenze, anche se poi il contenuto degli argomenti contabili sono lontano 

dalla realtà ma rappresentano soltanto una visione virtuale di quelle che sono le esigenze del paese e della 

popolazione. 

E' chiaro che in questa ottica,  poiché ho l'impressione che nessuno della maggioranza  percepisce 

la reale situazione, sono state bocciate le nostre proposte per la riduzione dei vari tributi a carico dei 

cittadini, ma nel contempo la maggioranza si accinge ad approvare un documento programmatico ed un 

bilancio da libro dei sogni 

Come al solito illustrerò a step alcuni dei tanti problemi che affliggono la nostra comunità. 

1. LAVORI PUBBLICI 

In tutti questi anni in Consiglio Comunale non abbiamo mai avuto all'ordine del giorno la 

discussione e l'approvazione di progetti di una certa rilevanza per la nostra comunità e di conseguenza  non 

sono stati realizzati che interventi di piccolo cabotaggio (adeguamento illuminazione).  

• Abbiamo discusso ma per altri motivi della pista ciclabile, che è stato oggetto di alcuni 

interventi  di piaggeria e di sfilata da propagandare di alcuni Amministratori di Pignola e di 

Potenza oltre che Regionali. 

Ma qualcuno di voi è andato adesso sul cantiere? Io mi sono fatto un giro per curiosità e si 

sta verificando quello che era stato detto da noi  qualche Consiglio Comunale fa. I lavori che 

si realizzeranno saranno relativi alla apertura della pista e alla stesura del misto, in quanto 

del misto preventivato come già esistente non è stata trovata traccia e pertanto è 

necessario aumentare lo spessore previsto in contabilità,con sottrazione dei fondi ad altri 

interventi.  

D'altronde solo Amministratori visionari potevano pensare di realizzare una pista ciclabile 

di 5.600,00 m con un costo a metro quadrato pari a circa € 12.00/mq. 

AI PROSSIMI AMMINISTRATORI SARA' DATA IN DOTAZIONE UN'ALTRA OPERA INCOMPIUTA. 

 

2. PNRR. 

Dagli atti ufficiali  non si riesce a capire quali sono i finanziamenti e per quali interventi siano state 

avanzate le canditure. 



Poiché è una occasione unica sarebbe opportuno fare un dibattito in Consiglio Comunale (possibilmente 

aperto) per definire cosa candidare per dare un assetto nuovo al nostro paese. 

Anche su questo fronte TUTTO TACE. Sempre di avere un uomo solo al comando come nelle migliori 

realtà orientali. 

 

3. INADEMPIENZE 

• PERMESSI A COSTRUIRE. 

Siamo in arretrato di 14 mesi, e molta gente sta aspettando la pratica propria per poter 

accedere al superbonus.  

• INCARICO DI PROGETTAZIONE  per  €100.000,00. 

Il relativo finanziamento è stato ottenuto a metà anno 2020  ma a tutt'oggi non è stato 

affidato nulla. 

• Il Consiglio Comunale aveva deliberato su mozioni proposte dal nostro gruppo , studio di 

rotatorie,interventi nell'area di Piangardilli, ma le delibere sembrano essere carta straccia. 

• La Regione Basilicata  con nota del 26 aprile 2022 prot. 1158 del Dipartimento Ambiente ha 

fatto richiesta anche al Comune di Pignola di inviare alcune  schede relative alla raccolta 

differenziata necessarie alla compilazione del Piano Regionale dei Rifiuti, ma il nostro 

Comune non ha risposto, nonostante nella lettera si precisava che l'inadempienza avrebbe 

escluso  i Comuni da ogni finanziamento futuri e passati. 

• Pubblica affissione . Sono circa due anni che per poter affiggere i manifesti i cittadini 

devono fare ricorso al fai da te, pur pagando la tassa di affissione. Nel bilancio di previsione 

per tale voce è prevista un incasso per il 2022  di € 15.500,00. 

• Il Cimitero continua ad essere senza custode ed è lasciata alla libera incuria. 

• Pubblica illuminazione: a parte quella anomalia sul quartiere terra, possibile che nessuno di 

voi  si sia accorto che da più di dieci giorni l'illuminazione del quartiere Paschiere si spegne 

alle sette di mattina. 

Il Sindaco risponderà che molte delle cose elencate dipendono dagli uffici. Certo, ma il capo degli 

uffici è il Sindaco e tocca a lui porre rimiedo alle inadempienze. 

Forse  gli rimane poco tempo a disposizione perché impegnato a propagandare sui canali social le 

varie manifestazioni e presentazioni di libri organizzate da altri oppure è impegnato ad indossare la fascia 

tricolore  per le promesse di matrimonio dove il Sindaco non ha nessun compito. 

Ma il nostro Comune ha bisogno di ben altro e molte volte mi chiedo, e mi chiedono i cittadini, che 

continuando in questo andazzo sia il Sindaco che la Giunta  che ci stanno a fare. 

Mi rivolgo anche ai  vari consiglieri che presenziano sempre in Consiglio e dei quali si vocifera   le 

possibili candidature, ma pensate che arrivando alla scadenza naturale, voi rimanete intonsi e puri, non 

pensate che anche voi siete artefici di questo cumulo di macerie che aumenta sempre di più.  



Non immaginate che la gente vi apostroferà con non hai fatto niente fino ad adesso ed adesso 

pensi di risolvere i problemi del Comune. Ma prima dove eravate? 

 

Mi sono riservato per ultimo la ciliegina sulla torta. 

Nell'ultimo Consiglio parlavo della sentenza per il pagamento del  centro sportivo. La sentenza è 

diventata esecutiva e nei giorni scorsi dal conto del Comune di Pignola  è stata prelevata la modica cifra di  

€ 578.000,00 di cui € 504.000 per lavori e €  74.000 per spese ed interessi che si sono aggiunti  ad  € 

125.000,00 già è pignorati per un importo complessivo di  € 703.000,00.   

Ciò significa che alle casse del Comune, prima che verranno risolte le diatribe con gli altri Enti, 

mancheranno €  703.000,00 di liquidità, a discapito dei vari fornitori e dei servizi presenti sul territorio. 

Al Sindaco, che in qualche Consiglio precedente, si era autoproclamato il salvatore economico del 

Comune di Pignola, posso solo dire che forse in precedenza ci è stato qualche inadempienza amministrativa 

relativa alla parte economica, ma non sono mai stati lasciati debiti. 

Tu con la tua Amministrazione stai portando il Comune di Pignola al disastro economico e sarai 

ricordato per questoi. 

A questo punto propongo che i  € 74.000,00 che il Comune ha pagato, non ancora previsti in bilancio, 

vengano aggiunti al capitolo per liti e contenziosi come spesa detraendo tale cifra  dal  punto 01.01.01 

Organi istituzionale che passa da € 136.363.13 ad €  62.3636,13. 

        Saverio SCAVONE 


